
ATA Nº 013/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 22/08/2016. 

 Aos vinte e dois dias do mês de agosto do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI    ROBERTO    SCHARLAU,  ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  Verificado o 

número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente – 

Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em votação a Ata da 

Sessão Ordinária realizada no  dia 08/08/16, sendo aprovada por 

unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, realizou-se a leitura 

do expediente recebido do Prefeito Municipal: Convite para participar das 

Comemorações alusivas à semana da Pátria. Prosseguindo-se com os 

trabalhos foi aberto espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: 

Assembléia Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação; UVERGS; INLEGIS; Comissão de 

Assuntos Municipais – Assembléia Legislativa; Revistas: Bens e Serviços; 

RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: Jornal Integração; O 

Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e Correio do Povo. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido pelos 

Vereadores: Of. nº 112/16-CMV de autoria do Vereador IVANIR 

URBANO BORN – Pedido de informações – COPREL; Of. nº 113/16-

CMV de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN – Apoio na 

manutenção dos Direitos dos Trabalhadores Rurais – FETAG; Of. nº 

114/16-CMV de autoria do Vereador IVANIR URBANO BORN – Apoio 

na manutenção dos Direitos dos trabalhadores rurais. Continuando com os 

Trabalhos, abriu-se espaço para o Expediente Apresentado pelos 

Vereadores: Requerimento nº 016/16 de autoria do Vereador IVANIR 

URBANO BORN aprovado por Unanimidade: Ementa: “Requer à Mesa 

Diretora, depois de discutido e aprovado pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada ao Deputado Estadual, Sr. Adolfo Brito, presidente da 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo e Coordenador da 

Subcomissão de Energia Elétrica no Meio Rural, da Assembléia Gaúcha, 

manifestação de agradecimento pela importância do trabalho que a 

Subcomissão tem realizado em busca da solução dos problemas que 

envolvem a distribuição de energia elétrica nas propriedades rurais do 

Estado. JUSTIFICATIVA: Muitas vezes já nos referimos das dificuldades 

que  nossos  agricultores  tem  em   suas  propriedades  para  desenvolver  
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atividades que dependem de um adequado fornecimento de energia elétrica, 

capaz de atender as mais diferentes demandas. Sabemos que o trabalho a 

ser desenvolvido é complexo, demorado e oneroso e depende muito das 

ações concretas do Poder Executivo e do apoio incondicional do Poder 

Legislativo, com a permanente atenção e pressão dos 

agricultores/interessados, das entidades que os representam e daqueles, 

como nós vereadores, fomos agraciados com seus votos e temos a 

obrigação de preocupar-se com o tema. Merece elogios o trabalho 

desenvolvido pela Subcomissão de Energia Elétrica no Meio Rural, da 

Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo, presidida pelo 

Deputado Estadual, Sr. Adolfo Brito, que tem atuado em diversas 

instâncias na busca de soluções para este problema que aflige nossos 

agricultores. O trabalho tem ocorrido também em parceria como Ministério 

da Agricultura, o qual desenvolve o projeto “Energia – A Qualidade que o 

Brasil Precisa”, que pretende melhorar a eletrificação rural, elaborando 

mecanismos que envolvem a distribuição de energia elétrica às 

propriedades rurais, primeiramente no Estado e depois no restante do País, 

em ações de parceria entre governo federal (50%), distribuidoras (30%), 

produtores (15%) e Estado (5%). Além de agradecer pelo trabalho 

desenvolvido e desejar sucesso e a concretização do projeto, devemos 

colocar nossa Casa Legislativa à disposição para tudo aquilo em que 

possamos colaborar. Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço para os 

Pedidos Verbais dos Vereadores: O Vereador IVANIR URBANO BORN 

solicita à mesa Diretora, informações referentes a um pedido de 

informações solicitado pelo Vereador, no que diz respeito às dívidas que o 

Estado tem para com o Hospital Julia Billiart. Se esta correspondência foi 

enviada, e se mandaram alguma resposta sobre esta questão. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita, via Secretaria da Saúde, a 

possibilidade de entrar em contato com o Plantão do Hospital Beneficência 

Alto Jacui, no sentido de nos finais de semana sejam realizados exames de 

sangue, para pacientes com um quadro mais grave. O Vereador 

AUGUSTO JULIANO LISKA solicita ao Poder Executivo Municipal, em 

com junto com o Conselho Municipal de Desportos, que seja estudada a 

possibilidade de ser instalada uma galeria de quadros, no ginásio 

POLIVAR, contando a história de nosso campeonato municipal de salão, 

com fotos dos times que se sagrarão campeões municipais. Solicita 

também, que seja estudada a possibilidade de ser realizado um campeonato 

de vôlei, masculino e/ou feminino, a nível municipal  ou  regional  aqui  em  

nosso  município.  A  Vereadora  MIRTES LUIZA SCHMIDT solicita ao 
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Poder Executivo Municipal, informações referentes a segurança pública de 

nosso município. O que está sendo feito para solucionar a falta de efetivo 

policial em nossa cidade. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, 

discussão e foram Aprovados por Unanimidade os seguintes Projetos de 

Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 031/2016 que “Autoriza o 

município de Victor Graeff a outorgar escritura publica de doação”. P. de 

lei nº 032/2016 que “Autoriza o município de Victor Graeff a outorgar 

escritura pública de doação”. Projeto de Lei Aprovado pela Maioria de 

Votos. P. de Lei nº 034/2016 que “Autoriza o Município de Victor Graeff 

a outorgar escritura pública de doação”. Com Abstenção de voto da 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS. Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica Municipal Aprovado por Unanimidade em 1º Turno. Aprovado 

por Unanimidade em 2º Turno. PEC  nº 001/2016 que  “Altera o Art. 32 da 

Lei Orgânica Municipal de Victor Graeff e dá outras providências”. 

Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no  dia  12/09/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao 

mesmo tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, Sala de 

Reuniões - Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 22 

dias do mês de agosto do ano de 2016/./././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente          1º Secretário 

 

 


